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EXERCICE1(3points)
 

Cocher la bonne réponse
 

n 

1) On considère la suite (Un) définie sur IN· par Un = l ~
 
k=l vk
 

.0 pour tout n E IN*, UZn - Un ~:Z o la suite (Un) est décroissante 0 la suite (Un) diverge vers -00 

2) une isométrie qui./.aisse globalement invariant un triangle ABC de centre 0 alors 

o f(O)= A o f(O)= 0 o f(O)=C 

3) Soit f et g deux fonctions dérivables sur IR
 

On donne ci-dessous les courbes représentatives de deux fonctions f'et g
 

Soit egof la courbe représentative de la fonction gof
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la tangente à Cgofen point d'abscisse C-l) D{latangenteàcgofen point d'abscisse ~ 0 fi dt' 4O f • 2 og a me un maXImum en 
est honzontale est horizontale 

b) 0 gof est croissante sur [-1,4] 0 fo g est croissante sur [-1,4] 0 gof est décroissante sur [-1,4] 
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lycée pilote de Tunis Devoir de synthèse Wl Mr Bouguerra� 
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EXERCICE2(7points) 

Soit la fonction f définie sur )-1,2] par: f(x) = J2-X
l+x 

1) lim f(x) et interpreter graphiquement ce resultat 
x--+2-X - 2 

2)a) Montrer que f est dérivable sur ]-1,2( et que fl(X) = -3Jê' 
2(1+x)2 2-x 

l+X 

b) Dresser le tableau de variation de f.. .� 

c) Construire la courbe représentative ( C) de f dans un repèrè orthonormé (0, i,D (Annexe1)� 

2) a) Montrer que fréalise une bijection de ]-1,2[sur l'intervalle Jque l'on précisera� 

z-x2� 

b) Montrer que pour tout x de Jon a: f-l(x) = --2l+x� 

c) Construire la courbe représentative (C) de f- 1 dans le même repère orthonormé (0, î,J)� 

3) Montrer que l'équation f(x) = x une unique solution a dans ]-1,2[ et que ~ < a < 1� 

g(X) = f-l(tan(x» SI 
• 

X *"2
II� 

4) Soit la fonction g définie sur [o,~] par: g G) = -1�
{ 

a) Vérifier que pour tout x de [o,~] on a: g(x) = -1 + 3cos2(x) 

b) Montrer que g réalise une bijection defO,~] sur [-1,2] 

c) Montrer que g-1 est dérivable sur ]-1,2[ et expliciter (g-l)'(x) 

EXERCICE3(Spoints) 

Le plan est muni d'un repère orthonormé directe (0, û, V) 

Soit 8 un réel de[O,2n) et 11equation (E) dans lC: Z2 - 2(1 + i sin8)z + 2cos8 - 1 + 2isin8 = 0 

1) a) Résoudre l'équation (E) 

b) Ecrire les solutions sous forme exponentielle lorsque x = ~ 

iB2) Soit A , Ml et Mz trois points d'affixes respectives zA = 1, Z1 = e iS et Zz = 2 - e­

a) Caractériser l'isométrie <p = SAOS(OA) avec SA: symétrie centrale de centre A 

et S(OA) symétrie orthogonale d'axe (OA) 

b) Montrer que <p(M1) = Mz 

c) Déterminer l'ensemble Cl décrit par M1Puis l'ensemble Cz decrit par Mzlorsque evarie sur [O,Zn]
'. ' 
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3) Soit B un point d'affixe i, M un point d'affixe z et M'::: S(AB)(M) et z' l'affixe de M' 

a) Montrer que si M n'appartenant pas à (AB) alors Z/-~ et z-~ sont conjugués
Z/-) Z-J 

b) Exprimer z' en fonction de z 

EXERCICE 4(Spoints) 

SoitABI un triangle équilatéral tel que (AB ,AI) == ~ [2n] 
. 3 

Soit Il le symétrique deB par rapport à (AI) 

Soit R la rotation d'angle i qui envoie A sur 1 

1) Montrer que Il est le centre de R 

2) Soit C=R(B) , montrer que 1le milieu de [AC] 

3) Atout point M de [AB] distinct de A et de B, on associe le point M' de [IC] tel que: AM=IM' 

Montrer que le triangle IlMM' est équilatéral 

4) Soit 0 le milieu de [AI] ,K le milieu de [BC] et H le milieu de [fiC] 

a) Montrer que qu'il existe un unique antidéplacement <p tel que <p(A)=1 et <p(B):::C 

b) Montrer que <p=S(IC)o R 

c) Construire 1'= <p(I) 

5)a) Caractériser <p 

b) Soit g= <POS(IB) . Donner la nature et les éléments caractéristiques de g 
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